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_  Sarvloiul de Vineri 9 ore diminuai** — 

Vi'enâ, 17 Maii.

, Camera Deputaţilor,* Camera a respin» cu 
133 voturi contra a 66 propunerea ce tindea 
a modifica legea fundamentali «snpra delega* 
panilor. 'Guvernul combfttuie această propunere.

Pari«, H  MaiiL,

Se consideră ca mincinoasă telegrama ofici­
ali turcească care anuoeii luareâ  Bukmn-Ka- 
lebu'uî, ui mic port nisesc la marea NeagrJ, 
pe coasta Caucazulul ji care adaugă ci Cer-: 
cliazil musulmani de prin prejtar s’ar fi rescu- 
lat şi A garnisoua, precum şi popula punea q- 
rajnlol ar fi măcelărite.

Constantlnbpot 1C Xaifl. 

Ahmet-Paşa este numit guvernator al villa- 
etulul Dunării, tn locul lui Sadjfk-Paja.

Part» 17 Mai& 

(Oficiali) Ministril dsmisibnarl roiiiSn tn fnnc-j 
ţtdnTţ pini M numirea noului Cabinet 11

BÜCTOC1 ft MM-
Ne pare biné că Intr'un timp aşa 

de scurt guvernul şi principalul or­
gan al partidului radical a început să. 
recunoască bunătatea, prevederea şi 
patriotismul faptelor gilvBînnlifl con­
servator.

l)e cat-va timp , Românul* trâm­
biţează mereft necesitatea intlepeij-! 
denţel Statului Romăn. Mal anal 
trecut trâmbiţa contrarul. Fiel Tot 
bine că a recunoscut şi acum că nu 
este nici demn, nici Înţelept d'a se 
' , jui esistenţa României de soarta 

putredului edificiú al puterel Oto­
mane din Europa* destinat peireî.

Ceea \ ce ne miră Insă este aspra 
mustrare ce siarul guvernului, face 
Camerei, In căt jnerge până a <Jice: 
, Iu.penat s'att spus cnvinte mal 
demne şi mal bine raţionate de căt 
cele pe cari iu Ie-a auzit urechile 
In s&nul Camerei \  ,,

Dar din doă una •: safl, precum 
zicea mareşalul Mac-Mah¿n «’ -lui J. 
Simon, ^  guvernul numai are ace

eşşl influenţă pentru a face aă 
prevalueze vederile Bale In sânul 
Camerei] şi această influenţi seim 
prea bine că o are; sah că, presi- 
dentul Oiimerel şi directorul .Româ­
nului*, d. C., A. Roşetti, vo^sce cu 
asemenea mustrări a da un mal mare 
avfint majoritâţel mari de car«,dis­
pune.

Infcemeindti-ne *pe ceia din utină 
supoaiţie, zicem că .Independinţa 
Romăniel este 4n mâna guvernului. 
Pentru a o proclama, guvernai oon- 
servator ar fl avut să lupte .contra 
partidului radical; dar guvernul ac­
tual n’atfe un asemenea adversar1 şi 
atârnă numai dela tactul1 şi patri­
otismul sM, căci adesea cqle mal 
frumoase fapte politice devin fatale 
deschizând viitorului ¡un iavor me- 
secafc de calamităţi, dacă prevederea 
şi abilitatea n'afi predominat Ini făp­
tuirea lor.

Suntem informaţi că cuarbirul ge­
neral al armatei RnsesCf se va stră­
muta la Cotrocebl.

Asupra jnderaţlt majorului Pilat 
primim In acest moment un arti­
col. Ziarnl fiind deja combinat, îl 
vom publica tn num&rul de măne.

DIN AFARA.
După ştirile sosite din Moscova, 

preşedintele Comitetului central al 
3lavilofr, AkşakojF a primit de Ia ma 
iestatea sa Ţarul Încuviinţare pen- 
tru-ca cemitetele slave din ţe r ile  de 
peste Dunăre să'şl urmeze activita­
tea şi pe timpul ocnpaţmncl, ce va 
urna, avSnd numai a fi subordinate 
administraţiunel civile ataşate pe 
lăngă comanda supremă a armatei. 
In timpul resbelulul aceste comitete 
de bine-facere se vor Însărcina cu 
căutarea răniţilor şi cu ajutorarea 
victimelor.

— Gazeta de öolonia comunică 
din Paris ştirea, că Lesseps a fost 
ohiămat la Londra. Se asigură, că 
negociările relative la canalul de 
Suez se vor reîncepe Intre Englitera 
şi cele-alte părţi interesate.

Ziarele din Franţa şi Gferma- I pănă acum nici nu aii putut orga-
nia comunicaţi In zilele trecute şti­
rea, că guvernul Ruiiel ar fi con-' 
tractat un Împrumut mal mare şi 
ar fi luat deja 75 milioane ca an- 
ticipaţiune. .Fremdenblatt,'' pe basa 
unor informaţiunl pesitive face un 
fel de corectură aceştel ştiri, con­
sta tănd că Împrumutai nu s’a făcut 
cu 8 la sută, precum se zicea, ci 
numai cu 6 la aotă ţi că el nu este, 
destinat pentru chejtuelile de res-: 
bel, care sunt deja şsigurate.

—  .fremdenblatt* comunică din1 
St. PeterBburg ştirea, că corniţele 
Şuvalofl nu se va nai întoarce la 
pontul s£(k din Londra. Pănă acum 
nn ne ştie tnsă bine va fi numiV In 
locnl Iul.

— După ştirile Kosite din Con- 
stantinopo! se adevereşte ştirea, că 
fortăreţa Kars e Incongiurată din 
toate părţile de Ruşi. Relativ la 
aceasta se comunică următoarele: 
.Valrul din Erzerum a comunicat 
Porţii cu'scurtime laconică, că ru­
şii a ti prins la Kars 20,000 turci. 
In urma unei discreţiunl .Levant 
Herald* a prins veste despre acea­
stă ştire şi a publicat'o ca o armă 
contra ministrului de Wsbel Redif 
Paşa. Efefetul acestei publicări a fost 
o panică generală atăt in Constan- 
tinopol, căt şi cu deosebire la Poartă. 
Spre a domoli spiritele Redif Paşa 
şi Mahmud Paşa nu mnl'de oăt a ti 
grăbit la ambasadorul Engliterel şi 
’l-aft co'municafc-, oft. dnpft ştirile pri­
mite de Ia Muktar Paşa ştirea pu­
blicată de „Levant Herald* este pe 
deplin scornită. Cu toate acestea 
nimeni nn ştie, ce s'a petrecut la 
Kars şi e probabil, că Turcii a fi fost 
prinşi ori cel puţin respinşi In for­
ţei eţă.

Din cartierul general al armatei 
tarceştl un corespondent al ziarului 
.Fremdenblatt* ne comunică deta- 
liurl despre legiunea polonesă şi de­
spre cea maghiară. Legiunea polo­
nesă numSră pănâa cum 40, zi pa- 
tru-zecl de oamen I, eară legiunea 
maghiară de loc nu s’a ooqstituit 
Încă. Sunt In cartierul general mal 
mulţi ofiţeri de honvezi, care Insă

nisa vre-un corp deosebit, nici nu 
aii fost primiţi In armata turcească. 
Generalul Klapka, pretinsul şef al 
legiunel maghiare nu a sosit ănră 
şi nici nu se ştie. dacă va sosi.

Şedinţele parlamentului englezesc aii a- 
vnt în zilele trecute o deosebită impor­
tanţă prin deol&raţiunile subsecretarului 
de etat Croes, care afi slăbit în mare grad 
efectul regpoaşului englezesc la nota Prin­
cipelui Goreiacoff. Unul dintre ofioioasele 
din Viena ne asigură, că s’aQ început >pour- 
parlers* între cabînetnl de St, Iames şi a- 
eela din St. Petersburg relativ la aceste de- 
claraţinnl. Anume secretarul de Stat Crosa 
a declarat, că Englitera nu va intra în 
acţiune de c i t  atunci, când interesele el 
ar fi atinse. Âcnm se încearcă dar o în­
ţelegere pentrn precisarea acestor interese 
şi pentrn statornicirea nnel linii de de- 
uaroaţiune, peste care trecând Rusia, En­
glitera s'ar simţi silită a intra in acţinne. 

„lip— Cetim în »P o s t:*  ,Neue Wiener 
Tagblat* comunică din Viena, că oomite- 
tele ruseşti afi hotărât a nu mal plăti soldă 
insurgenţilor din Bosnia, sfătuindn-I să 
trlitiiţS Ia Viena o depntaţiune, cerând o- 
cuparea ţeril. De altmintrelea ştirile, ce 
sosesc din Bosnia, Herzegovina ţi Mnnte- 
negrn, toate sunt indoioase. Trebueşte să 
presupunem, că până acum nu aSavntloc 
lupte de oare-şi-care importanţă.

—  »Telegraful Român* din Sibiu co­
munică dnpă ziarele maghiare ştirea, că 
in Oradea mare urmează a se concentra 
nn corp de 30 mii bon vezi, (armată teri­
torială a Ungariei), oare va avea să func­
ţioneze ca reservâ a corpului de armată, 
ce se concentrează în Transilvania. Nn 
ştim daci această ştire e adeverată şiebiar 
ne îndoim, că deocamdată ea ar putea să 
fie. De şi guvernul central în înţelegere 
on ministeriul de hon ezl încă acnm două 
luni laase toate măsurile de mobilisare şi 
de aproviantare pentru o eventuală con­
centrare de trupe in Oradea mare, de şi 
ştim positiv, că reserva regimentelor din 
districtele orientale a& fost chiămată snbt 
arme, credem că ştirea răspândită acnm nu 
este decât o presupunere basată pe aceste 
premise. După informaţiunile, os le pri­
mim dela nn corespondent din acele părţi 
până acnm nn att avut loc transporturi 
de trnpe adause din alte părţi şi chiar dacă 
s'ar face concentrări, deocamdată ele ar 
trebni^să se măsgineasoA la regimentele 
ori la batalioanele de honvezi compuse din 
popnlaţinnea districtelor orientala.

POLITICA &0OTULUI ENGLES
Sub apest titlu publicăm impor­

tanta analisă a discursului domnului 
M. Lovve din Camera Comunelor In 
şedinţa de U ^Maiâ.

,1). Lovve sasţine că este o gre­
şeală de a erede că d. Gladatohe do- 
resce ca Anglia să facă r&bei ca Ru­
sia. Englitera nu arp a interveni In 
resbelul ce a iabucnit.

Convin, zice oratorul, că de la 
Început, guvernul Maiestăţii Sale 
Britanice a avut dorinţă de a men­
ţine integritatea şi independenţa im­
periului turc. precum şi de a men­
ţine pacea Europei şi Înţelegerea 
europeană; dar nenorocirea a voit 
ca guvernul să nu reuşească In tot 
ce a Întreprins.

Cari sunt căuşele nesuceesulul 
860 î

Aceste cause nu sunt grafi de 
găsit.

Nesucoesul guvernului engles n'a 
fost nici de cum o consecinţă a di­
ficultăţilor cu care el a avut Bă lupte, 
pentru-că din contră circumstanţele 
i-au fost foarte favorabile.

împăratul Rusiei era ditipus a 
menţine pacea, şi este peste putinţa 
de a crede că Turcia, tn fkcia se­
cării resurselor sale financiare şi tn 
facia tutulor celor alte difieultăţl cu 
cari avea a lupta, ar fi putut dori 
resbelul, atunci cănd nici una din 
cele alte puteri ale Enropel n'avea 
negreşit dorinţa de a rupe paoea.

Guverna) Majestăţi! Sale avea dar 
an escelent punt de plecare; toate 
şansele succesului eraţi tn favoarea lui.

Atunci dar pentru ce n’d reuşit ?
El datotesce insuccesul s€ft Cir­

cumstanţei că ducea pe faciă cel pu­
ţin trei sisteme de politică, tot de 
odată circumstanţei că el nn voia 
să 'şl spue pe faciă scopul s6ft şi că 
a condus negooiaţinnile fără abili­
tate şi fără vedere lămurită.

Mal este Încă o causă care a con­
tribuit a Face să cază toate pla­
nurile sale, acesta este ostilitatea 
persistentă a guvernului englee con­
tra Rusiei.

v m u  u t mm.

O C O L U L  P A M E N T U L U I
1b

B O  I D E  Z X T / E  

XV L

| n  ^urmaro.)

Din acea ti, Vântură-Lnme şi agentul 
i intâlneafi adsae-orl ; agentul se ţinea 

in tf’o deosebiţi *eservS |0ţn) ŝ t şj

■  I 0  îneeroS dV1 *»ce : bS vorbiască. Odată 
safi de dona ori In tm fan  p4 d Pogg  cgre

şedea voios In marele salon al«Rsngaoo- 
nnlnl,, saO ţinând ie  TOrbă pe Mistres 
Aida, sa« jucând wMst, după obiceiul 
sU.

Vântnra-Lumer incepuasaeara ougeta se­
rios asupra curioasei întâtnţlgyi dare bo- 
»sts încă odată pe F i*  In talan stăptug. 
lai sM. Acest gentleman, foarte amabil ai 
îndatoritor altmintersa, dar pe eare’ l jnj  
tâlnise mal întâi(1 la Suec, apoi imbaTeat 
pe ‘ Mongolia,, coborându-so la Bottbal 
nade zicea că are treabă, îl refăsssoe pe

Rangaoon» in calea ce duce la Hong- 
Kong, intr'un cuvânt, urmând pas eu păsin- 
tfneraruld-lul P ogg jo  asemenea eestie tre­
buia frământată. Safi era o întâmplare cel 
puţin stranie, safi că acel Pix urmăria pe 
eine-va ? Vântură-Lume era gata să ’şl pa­
rieze papuci?—pe cairo ’ i pusese bine—eă 
Pi* va pleca din Hong-Kong, fnacelaşî mo- 
mept eu el, şi de sigur pe acelaşi vapor.

Vântură-Lume s’ar fi putut gândi un 
“ co1; î i  tot n'ar fi putut ghioi ce mi- 
**• avea agentul. Nici odată nn ’şl ar 
fi închipuit că Filens Pogg este urmărit 
ea nn hoţ imprejurul globului pământesc. 
Insă pentru că este In natură a se lămnri 
ori-ce lucru, iacă cnm Vâatnră-Lnme, de 
odată luminat, interpretase presenţa de-

Şi tn adevăr, ghicealaosebită a lui Fh

em nemerită. După âl, P i ,  era şi nu pu­
tea să fie altminterea d« cât nn agent tră- 
mis pe urmele d-lul Fog* de către colegi! 
săi de la Reform Olub, ea să constateze că 
in adevăr călătoria se făcea împrejurul pă­
mântului dnpă intinerarul convenit.

*De sigur! nu mal e îndoială!— ’şţ re_ 
pata mereö băiatul, mândru de descoperi­
rea ce făcuse. Bate un spion pe care gen­
tlemenii 'l-afi pus In urma noastră! Fapt 
Puţin demn 1 D. Fogg atât de leal şi ono-

rabil 1 Să '1 spioneze printr'un agen t! A  I 
domnilor de la Reform-Clnb, are fcă' vă 
doară această procedare nedemnă I»

Vântură-Lume, încântat de descoperirea 
ss, se decise cu toate acestea să na spună 
nimic stăpânului seil, tenândn-se ca acesta 
să nu fie cu drept jicn it de bănuiala ce’ I 
nrătnd adversarii set. Insă *şl promise să 
supere pe Fix cu vorbe ascunse, dar furii 
să se compromită.

In cina de mercur!, 30 Octomvrie, după 
prânz, «Rangaoonu» intra în strimtoarea 
Malaca, care desparte rnsnla eu acest nume 
de Snmatra. Alte insnle muntoase şi foarte 
pitoresc! ascundeau pasagerilor vederea ma- 
rel insnle.

A doa zi, la 4 ore, *Rangaoonu» câşti­
gând ojufai. zi, asupra strfibatarelreglemen­
tare, se opria la Singaptr pentru- a’şî lua 
pro vi si a de cărbuni.

Fileas Fogg înscrise această înaintare 
pe colon« câştigurilor, şl astă dată, se co­
bor 8 la ţerm, Însoţind pe Mistres Audă, 
care arătase dorinţa d’a se plimba câte-va 
ore.

Fix, pentrn care orl-ce mişcare a lui 
Fogg II părea însemnată, îl urmăria. Ven- 
turii-Lume rid ea *in potto,, văeând mi­

şcările lui Fix, apoi se dnse să'şl facă târ- 
guelile obicinuite.

Insula Singapur nu este nici mare nici 
eu vr’o înfăţişare imposantă. Munţii, adică 
profilul, ii lipaesoe. Gete un parc îmbri- 
adat de frumoase drumuri. Un elegant •- 
ch ip ag ifi, adns din noua Holandă, plimbă 
pe Miatres Âuda şi pe Filaas Fogg prin 
dumbrăvile de palmieri eu bogată verdură 
şi de euişort ale căror cuie se formează 
chiar din bobocul floare! întredeschise. Adî 
tufişurile de piper Înlocuiesc tufişurile mă­
răcinoase din câmpiile enropene.

După o plimbare de doă ore, Mistres 
Auda şi companionul ei,—care privea cam 
fără să vază —  reintrară In oraş, o mare 
grămădire de case micişi cno formă greoaie 
înconjurate Insă de grădini frumoase, in 
cari cresc ananasnrl şi manguste, cele mal 
minunate fructe din Inme.

La zece ore se întoarseră la vapor, tot 
nrmăriţl, dar fără să fi observat, de agentul 
Fix care trebuise şi el să cheltuiască o 
plimbare fără voie, ou faitonul.

Vântnră-Lume ii aştepta pa 'Rangnnon.» 
Cumpărase vr’o duzină de manguste, mari 
ca merele obicinuite, cu o culoare închisă 
pe d'aanpra, in lăuntrn ou un roşiii viii, 
şi al cărui frnct alb, topindu-se în gură,

produce o necomparabilă plăcere adevăra­
ţilor cunoscători. Vântură-Lume fu foarte 
ferieit, a le oferi Mistresbl Auda care ’I  mul­
ţumi cu multă gingăşie.

La un-spre-zece ore, *Rangaoona», com­
plac tându-şl proviaia de cărbuni, pleca şi 
după câte-va ore pasagerii nu mal zăriati 
înalţii munţi din Malacca, ale căror pă­
duri adăpostesc cel mal frumoşi tigri din 
lume.

Cam o mie trei sute mile despart 9in- 
gapurul de insula Hong-Kong, mie teri­
toriu engles deeKpit de ţărmul ehinez. Fi­
leas Fogg avea mare interne a st re ba te a- 
eeastă distanţă tn şase tile mult, ea la 
Hong-Kong să poată lua vaporul ee avea 
să plece in ziua de 6 Noembri* la Toko* 
hama, unul din însemnatele porturi ale 
JaponieL

* Rangaoonn, era foarte încărcat. La 
Singapur intra aeră mnlţl pasageri Indianţ 
Ueilaneni, Chinezi, Malaid, PortngesI, cari 
mal toţi ooupafl clasa a doa.

Timpul, daatul de frutnoe până sfei, te 
achimbă cu cel din urmă pătrar de Innă. 
Marea se umfla, vântul sufla adaaââ, ră­
dicând mari talasuri; Insă, din fericiră, su­
fla de la sud-est ceea oe favorisa şi mal 
mult avântul vaporului.



Cel d’ăntâiă din cele trei sisteme 
politice, la care am făcut alusiune, 
«sfce amiciţia sistematică a Angliei 
pentru' Turcia şi ostilitatea sa per­
sistentă contra Rusiei; aceasta era 
politica primulul-ministru.

Al douilea. era politica care con­
sistă a face cât se poate de neîn­
semnată şi a căuta nepregetat a di­
minua importanţa a ort ce se f&- 
ceii ‘̂ 1 a fav6tt&a pe Turcia Contra 
Rusiei; aceasta era politica secreta­
rului de stat la afacerile esterne.

Al treilea, era politica care se­
măna mult cu aceea pe care o spri­
jineaţi membrii oposiţiunil, aceasta 
era politica marchisulul Salisbury.

Punctul următor asupra oăruia 
voesc să atrag atrag atenţiune ca- 
meril este semnarea protocolului.

Lordul Derby se învoise a semna 
protocolul şi imediat după ce ’şl pu­
sese semnătura, el a anexat o notă 
prin care declara că n’a lucrat ast­
fel de căt In interesul pftcil euro­
pene.

Guvernul englez putea oare adresa 
Rusiei o mal mare insultă)

Nota declara că In caşul când de- 
sarmarea reoiprocă, circumstanţă de 
care nu era cestiune în protocol, nu 
va avea loc In Turcia ca şi In Ru­
sia, protocolul va fi considerat ca nul 
şi neavenit.

D’abia poate cine-va crede că Ru­
sia ar fi putut fi insultată Intr’un 
mod aşa de ultragios, cum a fost 
In nota cu care Lordul Derby a în­
soţit semnarea protocolului.

Numai din acest moment resbe- 
lul a fost hotărlt, numai din acest 
moment nu s'a putut crede şi compta 
pe o Înţelegere comună.
5 Ultimul incident este fără îndo­
ială oel mal supărător, acesta este 
documentul ca respuns la circulara 
prinţului GorciacofF. Termenii şi to­
nul erafi odioşi. Respunsul zicea „că 
guvernul MajestăţiI nu poate admite 
cum pretinde principele GorciacofF, 
Că respunsul Porţii înlătura ori oe 
speranţă de deferenţă din partea sa 
la dorinţele şi consiliele Europei şi 
ori ce siguranţă pentru aplicarea re­
formelor. *

Guvernul a adăogat că, , căt des­
pre dânsul, el crede că cu rebdare 
şi maderaţiune din ambele părţi, nu 
era neprobabil că scopul sperat nu 
ar putea fi Încă atins*.

In instrucţiunile sale lordului Sa­
lisbury, guvernul spusese că nimic nu 
se putea face fără garanţii; ş i cu 
toate acestea, atunci cănd nu sunt 
garanţii, ci numai o declaraţiune 
vagă şi generală pentru voinţele şi 
dorinţele puterilor, guvernul englez 
acusă pe Rusia că s’a separat din

Plutirea devenise foarte ostenitoare şi 
cei mal mal ţi ciiletorî se bolnăviră de os­
teneală.

Causa era mal mult *Rangaoonul, de cât 
marea. In adevăr, vapoarele companiei pe­
ninsulare, cari fac serviciul în mările Chi­
nei, nu mare defect de construcţie. Ra­
portul tragere! apei, fiind rgu ualoalat, face 
că vapornl opune prea mică resistenţă 
murei,

Aţa dar, pe timpul r£H, trebuiau lnate 
marţ precauţii, şi adese-orl trebuia ca se 
scadă aburul. Era o perdere de timp care 
nu .părea că snpără pe Fileas Fogg. Dar 
Veutură-Lume era neliniştit. Acusa cănd 
pe căpitan, cănd pe machinist şi compa­
nia, şi da dracului pe toţi acel oarl se în­
sărcinară cn transportarea călătorilor.

. il*Câ. eşti aşa de nerăbdător să ajung! la 
Hong-Kong ?— îl Întrebă într’o zi Fix.
. — Sunt foarte grăbit I— răspunse V6n- 
tură-Lume.

— Crezi că d. Fogg se grăbesce să prinză 
vapor ol de la Jokahama?

i — O grabă mare incă.
Ce tot crezi în acel moft de călăto­

r i«  i împrejurul pământului ?
__ D», Dar d-ta, domnule Fix ?
__ Eii ? nu cred !

concertul european, zicând că el nu 
vede pentru ce nn ar fl pntnt con­
tinua de r. se înţelege, că se putea 
spera Încă, In aceste oircustanţe, a- 
jungerea la scopul dorit*. Respunsul 
Engliteril mal zice încă : „Este o con- 
tra-venţiune la stipulaţiunile trac­
tatului de Paris din 30 Martie 1858, 
prin care Rusia şi cele alte puteri 
semnătoare s’aâ angajat fie-care pen­
tru sine, a respecta independenţa şi 
integritatea imperiului otoman*. Ru­
sia, este adevârat, avusese avanta- 
giul de a cunoasce vorbele secreta­
rului de Stat, care zisese că ar fi o 
crimă de ă se depărta de vre-unul 
din angajamentele Încheiate prin 
tractat; dar, de altă parte, o auto­
ritate nu mal puţin Înaltă II zisese 
că ea nu trebuia să consulte de căt 
propriele sale interese. Lordul Derby 
nu spusese asemenea că tractatele 
nu sunt nemuritoare, că se Învechesc 
şi că principiul, cum că ele sunt o- 
bligatorie, este prea învechit şi ab­
surd? Şi cu toate acestea, tocmai 
cănd Rusia intră In acest mod de 
a vedea, ’i se adresează amare im­
putări.

Se zice că împăratul Rusiei s'a 
separat de concertul european, care 
se menţinuse pănă acum, şi că în 
acelaşi timp se deslegase de anga­
jamentul, la care-şl dădese solemn 
consimţimdntul. Acest limbagifi a- 
dresat de un suveran unul alt su­
veran, este destul de energic, când 
nu esistă între el de cftt relaţiunl 
amicale. Şi apoi, m6 întreb, când 
repetim dacă Rusia s’a despărţit de 
concertul european, care este pute­
rea care în realitate s’a despăr- 

de acest concert î Nu este aceea 
din cele şase puteri, care semnând 
protocolul, l ’a făcut nul prin faptul 
condiţiunil cu care l’a însoţit?: Nu 
e oare Anlgia, care, după această 
faptă, a adresat împăratului acel lim- 
bagi ti amar şi insultător „cum că 
este peste putinţă de a prevedea con­
secinţele unul asemenea fapt?* Ce 
era acest limbagiâ, dacă nu o ame­
ninţare directă la adresa Rusiei?

Isbucnind un resbel între Turcia 
şi Rusia, la ce alte consecinţe pu­
tea să face alusiune această amenin­
ţare, dacă nu că noi vom lua armele 
contra Rusiei ?

In fine, guvernul MajestăţiI Sale 
zice : „că se simte obligat de a de­
clara Intr’un mod de o potrivă for­
mal şi public că hotărârea guvernului 
rus nu va putea să aibă nici adesiu- 
nea nici aprobaţiunea sa*. Nu era tre­
buinţă de a trimite un respuns la 
această circulară. Ea fusese adresată 
tutulor puterilor. Se crede că nici 
o altă putere nu a făcut respuns şi

— Glumeţule ! respunse Vântură-Lume 
olipind din ochi.

Această vorbă facă să cugete mult pe 
agent. Acest calificativ îl neliniştea fără 
aă scie pentrn ce. Oare francesulîl ghicise ? j 
Nn scia ce să cugete. Insă cnalitatea lui 
de agent, pe care numai el o scia, cnm 
ar fi putnt'o afla Vântară-Lume ? Si cn 
toate acestea, vorbindu'i ast-fel Vântnră- 
Lume, de sigur avea o intenţie ascunsă.

Lucrai ajunse şi mai departe într'o şi, 
căci Ventură-Lume un’şl putea ţine gura.

*Ia spune drept, domnule Fix,— întrebă 
el cu nn aer maliţios,— o dată ajuns la 
Hong-Kong, vom avea oare nefericirea să 
te lăsăm acolo ?

— Apoi,—  respunse Fix foarte genat, 
nu sciii! . . . Poate că . , .

— A ! dacă ne-aî însoţi, ar fi o fericire 
pentru mine 1 V e z i! un agent al com­
paniei peninsulare nn se poate opri pe 
drnm. Nu mergeai de căt la Bombai, şi 
iată că aproape eşti în China ! America nu’I 
departe, şi din America până la Enropa 
nn’I de căt nn pas !>

Fix privi cn luare aminte pe Văntnră- 
Lume, care'I vorbia cu faţa cea mal bine­
voitoare, dar care începutul a ride, îl în­
trebă dacă câştiga mult cn meşteşugul a- 
cesta ?

nu era trebuinţă pentru guvernul 
engles de a respunde.

Cel puţin, dacă guvernul englez 
n'a avut intenţiunea de a Încurca 
relaţiunile noastre cu Rusia, nu vfiz 
de loc ce a putut să’l hotărască a 
respunde la circulară cu tonul cu 
care a respuns.

Aşi Întreba Camera dacă nu este 
convinsă că guvernul a căzut In tot 
ce a întreprins? Insuccesul sfitt nu se 
datoreace la circumstanţe ce nu de­
pindea de el, de a le înlătura, dar 
a fost consecinţa unul şir de gre­
şeli, a unei lipse de temperament 
şi de judecată. Camera Comunelor 
să se abţină dară de 'a zice că este 
satisfăcută de conduita guvernului.

Guvernul englez a distrus tot ce 
a făcut, ofensând pe Rusia, şi iată 
ceea ce a grăbit resbelul.

S E N - A .  T U T U .

Şedinţa de Joi, 5 Maiu 1877 
Şedinţa se dechide la 3 şi jum. ore snb 

preşedenţia d-ul v. preşedinte M. Costaki.
După adoptarea sumarului se suspendă 

şedinţa pină la venirea d-luî ministru de 
Finance. »

La redeschidere d. Cămărăşescn, citesce 
raportai asapra lege! pentru modul efoc- 
tuărel împrumutului de 42 şi jumătate 
lei, în sume parţiale din cari 10 milioane 
să se întrebuinţeze pentrn armată.

D. v. preşedinte declară deschisă discu- 
ţiunea generală.

D. Sturdza întreabă pe d, ministru de 
Finance pentru ce se amestecă în împru­
mutai de 2 şi jam. milioane, împrumu­
tul de 10 milioane ce se cere pentrn ar­
mată ? D-sea crede că este bine ca aceste 
împrumuturi să se facă separat.

D. irmistru de Finance zice că gu­
vernul nu a avut autorisaţie penă acum 
ca să efectueze imprjunutul de 42 şi jam. 
milioane în părţi separate. Eă am făcut 
cnnoscnt în secţiuni că nu avem trebu­
inţă de 42 milioane pentrn căile ferate, 
căci nn era să plătim într’nă singură zi 
costul întreg al căilor ferate. Chiar ca­
mera a găsit de cuviinţă în sesiunea pre­
cedentă ca din această samă să se dis- 
tragă oifra de 16 'milioane pentru plata 
celor alte datorii. Suma de 10 milioane 
ce se cere pentru armată este nnmal nn 
avans ce se ia din cele 42 milioane.

D. Sturdza Nu mă pot împăca cu mo­
dul de a vedea al d-lul ministru. Nn am 
găsit nioî uă dată ca nă măsură bnnă fi­
nanciară, disposiţinnea Camerei precedente 
prin care s’a luat, 16 milioane ce dato- 
ream, din împrumutul de 42 milioane. 
Tot aşea nn pot să fiii şi pentru împru­
mutul de 10 milioane. Se va face ast-fel 
nă confnsiune şi numai în cifre nn încape 
confnsiane. Sant sigur că se va face uă 
sumă de perturbaţi uni. împrumutai de 
16 milioane a devenit nă datorie flotantă 
şi prin urmare o vom avea în deficit la 
sfârşitul anului.

D. N. Lahovary. E0 cred că acest împru­
mut de 10 milioane nu este de căt an vi- 
riment. Apoi în urma moţinnel care am 
votat’o în şedinţa de alaltăeri noaptea se

*Da şi nu,'— respunse F ix;— sant afa­
ceri şi bnne şi rele. Dar înţelegi bine că 
nu călătoreso în socoteala mea !

— A 1 pentru aceasta, sunt couvinsl> 
strigă VSntnră-Lume râzând mereu.

Convorbirea încetând;— Fix intră în ca­
bina lui şi începu să cugete. De sigur era 
ghicit. In tr ’un mod sa ii altnl, francesul re­
cunoscuse cnalitatea lui de agent secret. 
Prevenise oare pe stăpânul său ? Afacerea 
putea să mai isbutească dacă se da alarma?

In fine, se linişti hotărându-se a lucra 
francamente faţă cn VSntară-Lume. Dacă 
un afla condiţiei« trebuincioase ca să a- 
resteze pe Fogg la Hong-Kong, şi daoă 
Fogg se va pregăti să plece şi acum dnpă 
teritoriul engles, el, Fix, va mărturisi to­
tal lui Ventură-Lume. SaQ servitorul era 
părtaşul stăpânului seîi,—  şi în acest cas 
afacerea era cn totul perdută, saü servitorul 
n'avea nici un amestec cu fartişagul fă­
cut, şi atonei interesal seü era d'a se de­
părta de far.

Ast-fel era sitnaţia acestor doi oameni, 
şi d'asnpra lor Fileas Fogg plutea în toată 
majeetatea indiferenţei. El îşi împlinea ra- 
ţionalmente ocolul Inmel fără să se tur- 
bnre de asteroidele cari se învSrtiaQ împre­
jurul seu.

poate ca să nu acordăm această snmă pen­
tru armată.

D. M. Costachi. In toate împrejurările 
îmi plac situaţiunile france. Vă declar dară 
că voi da tot concursul meii guvernului 
în aseastă împrejurare. Înţeleg foate bine 
pe d. ministru că este nă mare înlesnire 
pentrn gavetn ca să realiseze împrumutul 
de 10 milioane din cel de 42 pentru că 
aceasta este cun'oscnt deja şi aşteptat de 
pieţele europene nici uft îndoială că mal 
târziii vom ridica imprnmatnl la 52 mi­
lioane. Si efi sant sigar că această ridi­
care nn se va face. Prin urmare sein care 
este scopul guvernului. Voesce ca s8 scază 
din concesiunea Crawley, linia de fer Ad- 
jud-Ocna. De şi sunt unu! din represen- 
tanţii României de dincolo de Milcov, însă 
primise această jicnire a intereselor comer- 
ciulnl din Moldova, fiind că recunosc că 
graniţa ţărei românesc! astă-zl e la Du­
năre, prin nrmare acolo trebue că ne fie 
ţintită inima noastră. Ţin însă ca d. mi­
nistru să fie franc şi leal în această ces- 
tinne.

D. ministru de Finance face declara- 
ţinnea că Convenţiunea cea nonă cn Craw­
ley este deja făcută, semnată de d. Craw­
ley şi de ministru de Finance, şi depasă 
pe biuroul Camerei, care încurând o va lua 
in desbatere: Nu pot da nici nă altă des­
luşire. Cine voesce poate să înţeleagă.

D. ministru adaogă şi aceste cuvinte, 
care ar dori să nn fie inserate in proce- 
snl verbal: ,Mare e limba bonlui, deară 
nu poate să vosbească*.

D. M. Costachi. Atunci eif votez pentrn 
că este bine înţeles că această lege este 
subordonata votărel unei nuoi convenţi- 
unl cn Crawley.

Dnpă închiderea discuţinnei se procede la 
votarea articolelor cari se primesc fără 
discuţiune.

Legea în total se adoptă cu majoritatea 
de 24 voturi contra 3.

Şedinţa este ridicată la 5 ore p. m.

C A M E R A

Şedinţa de Joi 5 Mai.

Şedinţa se deschide la orele 2 p. m. 
snb preşedinţa d-Iui C. A . Rosetti fiind 
presinţi 77 d. depntaţl.

Se îndeplinesc formalităţile ordinare.
D. P. Ghica, în cestiune personală cu. 

d. Cogălniceann, reamintesce, că politica 
d-sale a fost calificată de turcească, că chi­
pul şeii de vedere a fost asemănat cn al 
lui Aleco-Paşa; dar d-sa crede, că d. Co- 
gălniceanu va recunoasce, cam zice Ro­
mânul, că Ţa luat gura pe dinainte. Şi d. 
Cogălniceann a fost desaprobat de majo­
rităţi, de multe ori, poate pe nedrept. Dacă 
a votat contra convenţiunîlor, apoi a fă- 
cnt’o fiind că aşa i-a dictat consciinţa şi 
orl-câte sute de mii de baionete să aibă 
d-sa la spate, tot b u ’ I  vor face să voteze 

contra cosciinţei sale.

V o c i: Bravo!
D. Cogălniceann respunde printr’un gest 

foarte elocinte, care provoacă ilaritatea şi 

aplausele Camerei.
Se continnă desbaterea asupra proectu- 

lul pentrn înfiinţarea nnui secretar la mi­
nisterul de esterne.

D. P. Ghica propune, ca la acest post 
să se numiască numai un român, iar nu

In vecinătate însă era,— întrebuinţând 
termenii astronomilor,— un astm care ar 
produce oare-care perturbaţie îd inima gen­
tlemanului. Dar n u ! Carmenii mistresel 
An da nu făceaţi nici o impresie, pentru 
marea mirare a lnîVâutură-Lume,şi chiar 
dacă perturbaţia esista, era mai difioilăde 
calculat de cât aceea a lui Uranus care a 
produs desooperirea lui Neptqn.

Da ! Ventură-Lnine în toate zilele nu se 
putea mira îndestul, el care citea atâta re- 
cnnoscinţă în ochii tinerel femei pentru 
stăpânul şeii I De sigur, Fileas Fogg n'avea 
de cât atâta inimă ca să se poarte ca e- 
roism, dar ca înamorat, nu! Cât pentru 
preocuparea succesului acestei călătorii, iar 
nici o urmă. El însă, Ven.tură-Lnme, trăia 
mere» în palpitaţii. Une-orî, îoolinat pe 
covertă, se uita la fortea maşină care da 
câte nn mare avânt iuţelel; alte ori fumul 
eşia pe supape, şi aceasta provooa furia 
demnului băiat.

*Nu sunt bine legate aceste supape!— 
striga el;— abia ne mişcăm! Aşa suntan- 
glesii! Ah ! dacă vaporul ar fi un vas a- 
merican, am sări poate tn aer dar tot am 
merge mai iu te !»

, (Va nrmi).

un strein, iar D. Statescu propune ca gu­
vernul să poată numi in această funcţiune 
şi pe nn strein, dar fără contract.

D. Ministru de esterne arătând necesi­
tatea acelnl post acum mal cu seamă, când 
ministrul este prea ocnpat, declară că va 
cerca mai intâiti să afle un român pentrn 
postnl de secretar, nnmal să scie bine limba 
francesă; de aceea primesce amendamentul 
d-lul Statescu.

Acest amendament este primit şi de A - 
dunare, respingeudu-se al d-lui P. Ghica.

Proectul se votează apoi în total, cn 60 
bile pentru, 9 contra.

Se votează fără discnţinne, proectul de 
lege pentrn un credit de 1820 lei pe seama 
comisinnii de dare îd judecată a foştilor 
miniştrii, nefiind suficientă suma votată de 
5000 lei.

Asemenea se votează fără disc a ţi una cre­
ditul de 1,414,000 lei pentrn ministerul 
de resbel spre acoperirea cheltuelilor de 
mobilizare, pe luna Maifi, apoi :

Proiectul de lege pentrn înscrierea intre 
veniturile statului şi întrebuinţarea la 
cheltuelele publice a veniturilor résulta te 
din vînzările bunurilor Btatulul ; apoi:

Proiectul de lege pentru un credit de 
20,000 lei, pentru a plăti instrumentele de 
cari s’a servit ministru de resbel la deli­
mitările din Bassarabia, se retrage de că­
tre d. miniştrii de finance, fiind că Adn- 
narea a adoptat conclnsiile raportului, 
care cerea respingerea acestui credit, ne­
fiind présentât în regulă.

Se votează apoi un credit de 8050 lai 
pe seama ministernlnl de Interne spre a 
despăgubi un grop pierdut de conducto­
rul postai,

D. preşedinte citesce o propunere, ana­
logă ca cea tăcută în Senat, ca adunarea 
sa se declare în permanenţă şi sesiunea să 
se suspende până la trebuinţă.

Se trimite de urgenţă la secţiuni.
D. Cand. Popescu face cunosout r es ui­

tatul deliberaţiunilor secţiunilor relativ la 
înfiinţarea unei decoraţiunl militare, care 
esté, ca guverunl să vină cn nn proect 
de lege în această causă.

D. P. Ghica propnne, ca adunarea, din 
iniţiativa sa să presinte un asemenea pro­
ect de lege, ca să se afirme mai mult su­
veranitatea noastră naţională.

Voci : Bra vo ! aşa !
D. min. de Culte comunică, că mâne 

deja se va aduce proectul de lege, care e 
gata.

D. min. al Comercialul presentă nu 
proect de lege pentra resiliarea concesii 
Crawley şi antorisarea guvernului de a 
continnă însuşi lucrările liniei Ploesci- 
Predeal.

Se va tipări şi se va lua mâne In des­
batere.

Se prooede Ia alegerea unul noii vice­
preşedinte şi d. Cariagdi are majoritatea 
voturilor, avênd d. N: Ionescu 17 votutî

Camera trece în secţiual, ridicândn-se 
şedinţa publioă la 4 ore seara.

DIN INTRU
Nota adresată <le D. M. Kogălmcianu, Ministru 

Afacerilor Streine, către agenţii BomtLmei a- 
acrediiaţl pe lftşgă. Puterile Garante.

Bucurescl, 2 (14) Mal 1877 

(Traducţiune)

Domnule agent,

Publicaţiunea prin »Moniţortii oficial* 
a eonvenţiunilor încheiate îutre guvernul 
Imperial ai Rusiei şi Guvernul Princiar 
şi protestaţiunea adresată de sublima Poartă 
către represiutanţii săi, pe lfinga puterile 
străine, Ia: 2 Mal stil nod, v’afl pus în 
curentul situnţinnei noastre actuale. Mo­
mentului ’mî pare dară oportnn pentrn 
a vă arăta aîcî căuşele hotăritoare a a- 
titudinei ce ne este prescrisă de către îm­
prejurările escepţionale în mijlocul cărora 
ne aflăm. Cunoasceţi, D-le agent, că de 
la începutul rescularu populaţi anilor în 
Her*egovina, in Bosnia şi în Bulgaria şi 
(v luptei întreprinse de Serbia şi Maute- 
negru contra Turciei, gavernal Iuălţi- 
mei Sale Serenisime, potrivit sfltuirilor 
paterilor garante, primi îndatoririle im­
puse de neutralitatea cea mal absolută. 
Cn toate acestea, daoă uă ast-fel de ati­
tudine nu putea fi primită de cftt în de­
trimentul relaţiunelor noastre morale şi 
materiale ea popalaţiunile de pe ţerrnui 
drept, ne era permis de a spera oa pur­
tarea noastră ar găsi conspensaţiunea sa 
in regala rea definitivă a nentralităţel 
noastre.

De aceea când acum iu urma, resbe­
lul între Rusia şi Turcia se înfăţişă oa 
nă eventualitate ameninţătoare, marele



T I M P U L

puteri ţi înalta poartă InrS se«i«ate de 
noi despre cestiunea oportunităţii de a 

transforma, ţi de i  ridica I* înalţimea 
«m ii drept formol îndatoririle decurgând 
pentru no! dintr'o neutralitate necesara 

pentru toata lumea, ţi ¿1 d reia  esarciţiB 
’ 1 primisem fir*  nici un avantagiQ pen­
tru România. Cu toate acestea, fie în 
deosebi, fie întrunite Sa conferinţa la 

ConstantinoptflB, Marele pateri invocând 
neajunsul stipalaţianelor privitoare la a- 
ceastu înalţi cestinne, şi neţinând seama 
nici de gravitatea situaţinneî nici de justa 
noastră îngrijire, nu voiră să ne cons­

finţească uă cerwre pe oare Împrejuririle 
aii îndreptăţit'o in de ajuns' mai pe urma.

Din parte’!, înalta Poartă, întrebuin­
ţând n i sistema de atnâhnre pe care in» 
teresele seale poprii trebuiai! s’o îndemne 
încă mal de mult a o părăsi, se îndărăt­
nici a nu voi s i reguleze cestianile. ce de 
«ecitnl de ani stafi nehotărâte între Gu­
vernul Imperial ţi Guvernai Princiar. V i  
voifi oiţa ca fapt ubitor a purtării seale 
către noi, c i, acuma chiar când interesul 
b¥6 cerea na iuţelegere cu ţeara noastră, 
ea continua n'I refasâ recnnohsoerea ti­
tlului de România, care, cn toate aces­
tea, primise sancţiunea tntnlor Pateri­
lor Garante.

Părăsiţi, f i r i  direcţiune ca ţi fără spri­
jin, nn se putea să nn ne gisim în facia 
demersurilor ce un resbel araenioţitor lăsa 
neapărat si se întrevează, ţi pe care tre­
buia fi reşce s i le autorise atitudinea de 
indiferinţă din partea marilor puteri. Ru­
sia ne propase leal mente de a tracta cn 
dânsa in privirea trecere! armatelor impe 
riale pe teritoriul nostru.

Limbagiul slQ era acela al unei pateri 
care, conlucrând la edificarea Statalul Ro< 
m â» ţi luând parta la< garantarea esisten 
ţel seale politice, nu înţelegea să'şl des' 
m inţi opera sa prin violarea drepturilor 
noastre. Afară de aceaata, Rusia se înfă 
ciţa înaintea ochilor noştri ca mandatam) 
moral a Marilor Puteri intru îndeplinirea 
nnel misiuni care fusese chibzuită ţi in 
dicati Sntr'un mod solemn de însăşi Eu 
ropa prin hotărâri publice ţi colective. S 
deacă, f i r i  a lna în băgare de seama sim 
ţimentul nostru de legitim i conservaţiane 
f i  necunoscând caracterul înalt al pţopn 
narilor care ni se făcea, noi le am fi opus 
un refns nesocotit fi/Upsit alt-fel de ori 
ce sprijin, România s'ar fi găsit espnsi 
prin ea însăşi nnel violaţiunî fatale a te- 
ritornlul «80, a dreplfirilor ‘ sale ţi a' inte­
resele^ sale celor mal scumpei Nu mSvoiti 
întinde mai mult, d-le agent, asupra int- 
perigaaeLbr consideraţi njpl care ne sfito ia 
si priiam# propunerile guvernului Impe­
rial al Rusiei, ţi las coavenţiunilor înche­
iate, la 4 (16) Aprilie, grija de a demon­
stra cât de mult intenţiauile leale ale ca­
binetului din St. Peteraburg, şi tţreptele 
«noastre precanţiOnî a’â*i găsit de acord 
spre a asigura ţirel noastre împreuna cu 
«ele mal scrupuloase îngrijiri a intereselor 
noastre materiale, garanţia fără reservă a 
drepturilor noastre ea naţiune.

Primele stipuhiţiuni «le  convenţiunilor 
încheate conţin dar in ele înţile intenţi- 
nnile lealmente mărturisite ala ambilor 
tontroctftaţl, f i na d i loc la n ie t u i ‘ în­
doială. In adever, > docar înaintea unei si-

eare unii ar fi voit s i ne vează închein d-o 

cn Turcia. Preocupaţi mal ales poate de 
aloarea acestor relaţiunl, inspiratorii n- 

oel asemenea politice nn ’ţijf da neapirat 
seamă de consecinţele periculoase ce ar fi 

vut pentru România. Insă noi îngrijiţi 
cu drept cuvânt mal mult de securitatea 
noastră şi de menţinerea acestei neutrali­

tăţi, a cărei responsabilitate esclnsivă ni 
se lăsa noi, no am fi putut subscrie oă 
asemenea «onvenţiâne, f i r i  a transporta 

prin aceasta chiar ţi cu seanţă tbeatml 
resbelnlul in România.

In adevăr, în condiţiunile in cari am 
trrttat ca Guvernul Imperial al Rusiei, ne 
era cel puţin ertat de a spera că Româ- 

ia va. fi ferită de nrmările nenorocite a 
unul iesbei, la care am fi dorit cn căl­
duri a rămânea straiul. D ari cine nu vede 

c i deschizând teritoriul nostru armatelor 
Sultanului, am fi adus fatalmente răsbo- 

la noi cn toate grozăviile lui? Măab- 
ţiG de n aminti aci accesările cari, îna­
inte chiar de ruperea* relaţiunilor intre 
Rusia ţi Turcia ţi f i r i  nici o provocare 
din parte-ne, aii fost comise pe teritoriul 
nostru de avftngardele nedisciplinate ale 
trupelor otomane după litoralul Dnnărel. 
Este de ajuns a menţiona asemenea fapte 
pentru a arata pericolele la cari România 
ar fi fost espusă, dacă resboiul ar fi foet 

adus pe teritoriul ei.
Na s'ar' putea dară acusa nici intenţiu- 

nile noastre, nici prudenţa noastră, pen­
tru că am lucrat cum ara făcut. Suntem,! 
din contra, convinţl că am contribuit, în 
măsura puterilor noastre, pentru locali- < 
sarea resbelnlul ţi depărtarea lui după te­
ri torul nostru.

După cele ce preced, mi se pare de pri­
sos a releva caracterul . puţin chibzuit a 
unor prtfpuneVI, dnpa cari trupele române 
erau chemate a coopera cu armata oto­
mană contra armatei rosiene. O propunere 
de aaeastă natură are In sioe refataţiunea 
sa, cn atât mai mult că ea nu ni s’a fă­
cut de cât in ajunul intrare! armatelor 
ruse In România.

După ce am esplieat ast-fel atitudinea 
noastră, nu hesit a afirma aci, în numele 
Gavernnlul Măriei Sale Serenisime Prin­
ţului Carol T, c i intenţiunile ţi actele 
noastre ad fost în total conforme cu da- 
toriele noastre. Daca pe de o parte am 
voit, prin convenţiunl, a lua măsuri pen­
tru a ne apăra contra pericolelor nnel si 
tuaţiun! îucougiurată de neprevăzut, pe de 
¡altă parte nn intra nici cum în vederile 
noastre de a ropa legaturile cn Imperiul 
Otoman, nici a ciuta s i tragem folos din 
âmpregiurăale cari s!ar fi putut presinta 
in favoarea noastră.

Acestea erau principiile liniei noastre 
de partare.i Chiar da da început 'luasem 
ferma hotărî re de a stărui într’ eflsa, nu­
mai daci România nn va fi provocaţi de 
însuţi Turcia. Afară de acest din nrmă 
cas, nu Înţelegeam de Ioc a constitui Ro­
mânia parte beligerantă împreună ‘cir Ru­
sia contra Imperiului Otoman. Misiunea 
armatei române ,deriva natiralmente din 
declaraţinniîe anterioare ce ara făcut îi 
mal multe rânduri Sublimei Porţi ţi tn 
tulor cabinetelor străine.

Din nenorocire continuarea, în mylo-f

nnile sale, ameninţări urmate de nn bom­
bardament general a întregului nostru 
ţărm, nn ne mal Iasă nici u i Indouiali 
c i suntem in reebel ou Turcia, ţi c i a- 
cest resbel ni s'a declarat de însăşi Su­
blima Poartă.

In faţa acestei atitudini a gnvernnlnl 
otoman in privinţa noaetri ţi a actelor 
sale de ostilitate Învederată, care, după 
principiele dreptului public, constitue o 
stare de resbel manifestă, guvernul Ro- 
mâu îndeplinesce o datorie, stabilind ne­
ted înaintea Puterilor Garante ţi înaintea 
opiniunei pnblice a Europei întregi, că Su­
blima Poartă ea însiţl a rapt legitarele 
ce esistaQ Intre dânsa ţi România ţi că 
prin urmare, noi nn putem de cât a'I îna­
poia responsabilitatea ce ea se Încearcă a 
arunca asupra noastră, prin depeţa sa din 
2 Maifi.

In presenţa tntnlor acestor fapte, a că­
rora gravitate nu poate scăpa spiritului
drept ţ i luminat al cabinetului.......  Gn-
hernul M. S. Prinţului Carol I n’ar pu­
tea rămânea spectator nepăsător. Suntem 
siliţi a lna chiar de azi măsuri, ast-fel 
precum le cere sitnaţiunea creată de în­
suţi Turcia, pentrn a respinge prin forţă 
actele de agresiune la cari este espusi Ro­
mânia din partea armatelor otomane.

Tari de dreptul nostru ţi de jnstiţia 
causei noastre, ţi comptând pe solicitudi­
nea Puterilor Garante pentru noi, vom face 
tot ce datoria noastri c itre  ţară ne im­
pune pentru a apăra pământul nostru, 
pentru a salva instituţiunile noastre ţi 
pentru a asigura asistenţa noastră po­
litică.

Bine-voiţI a da citire ţi a lăsa copie 
upă această notă Excelenţei Sale d-lnl 
inistrn al afacerilor străine.
Profit de această ocasiune pentru a vă 

TOînoi, d-le agent, asigurarea înaltei mele 
consideraţi unî.

(Sennat) Cogilniceanu.

tuaţiun! neapărat decisivă ţi recunoscută 1cul populaţiunilor noastre inofensiva, 
dacă nu într’nn mod oficial cel pnein! incursiunilor pustiitoare fŞcnte, pe ui 
in tr ’unVmoil tacit, România a crezo t'c i I 8eftr8 din °*  în ce mat mare; capturarea 
trebne sa accedese Ia'propunerile g u v e r - ]a mal bine de două sute corăbii ţi a ca. 
nulul Imperial al Rusiei; guvernai P rin -I rieululaî lor, capturi făcută până în por 
ciar «re  iaetedere efc nu numai a cruţat j turile noastre f i  chiar în iuterironl rin 
România! pericolele unei ocupaţi ani mili­
tare forţată, dară că a asigurat respectul 
iadividualităţel f i  instiţiunilor sale, în a- 
celaşT timp ca fi garanţia formală a men­
ţinere! limitelor sale teritoriale. Ori cât de 
Olodestă ar fi, România ave* dreptul a se

ritor noastre, precum Jiul, Ialomiţa şi 
O ltn ; întrebuinţarea petroleulul pentru 
a arde fi a distinge corăbiile, cari nn 
voiafi a urina monitoarele turce, fi în fine 
bombardarea de aceşti din urmă ţi de ba 
ţeriele ţărmului drept al Dnnărel a ora.

ca r i' nu eraupreocupa de coiiservaţiunea sa ţelar ţi satelor noastre
£  găsea pusă, oareşl-cum, în mijlocul u- J pregătite nici , pentru apărare* aioï »pen 
nul resbel devenit de aci înainte inevita- tru atac*, ţi unde nu era nici nn soldat 
Vile. Această ţin ti, comandată de necesi­
tăţile asistenţei sale, credem că am atin- 
i*o, ţi ne place a spera c i nimeni nu va 
ţal a i contesta legitimitatea.
, încheind conveaţiuiule din 4 - ( l^ )  

prilie, credeam earlţl că am Înlăturat ori­
ce nesiguranţă asupra atitudinel noastre 
Cn conflictul oriental. Caracterul acestor 
atipolaţiun! ţi, îndrăsnesc a <Jice, sobrieta­
tea ca le distinge, trebuia s i şteargă cea 
mal mică îndoială, acupra lealităţei inten- 
ţiunilor n*»stre fc csea (•  ptivesce legă­
turile ce avem cu Turcia, legături con- 
sfoţiie prin trata tale. europene, 'cari se a- 
fiS menţionate in convenţiunîle noastre cu 
Bosia.
ftelaţiunile noastre en sub liiÿ  Poartă ft'a- 
Vţţati trebuinţă, pare-mi-se, a (t detor* 
minate prin ni înţelegere diplomatici a- 
nalogi eu aceea din 4 (W ) Aprilie, ţi pe

ras saQ român, ne . lăsa pucină speranţă 
că ar fi posibil a păstra o atitudine de 
care nn am fi voit cn toate acestea a ne 
depărta cu nici nn preţ. Două împrejurări 
din urmă aţi venit s i înlăture cn totul 
această speranţă, ţi -a nelinişti securitatea 
noastră politică: mal îmteî insulta ce 
s’a făcut prin suspendarea funcţiunilor 
agentului nostrn din Couatantinopole, ca 
cum agentul djglomatic al României a r S  
fost un funcţionar turc nehocurându-se 
db imanitfiţile acordate de dreptul ginţe 
lor represintanţilor străini. Veni apoi depeţa 
ce E. Sa Savfet-Paţa, a adresat, la 
Mal curent, represintanţilor Turciei 
lângă puterile garpnte.

DişppaiţiunUe. oţtile pentrn nql mani 
fostate de sublima Poartă prin această 
depeţă, ameninţările ce se găsec intr'ânsa 
pentru ţara noastră ţi pentru institnţi
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Olteniţa, 4 UaiQ.

Prin telegrama ce v’an trămis erî, v'aro 
anunţat c'a început iar lupta între Turci 

Româul, pe la orele coă după ameazl. 
D'ataucI până azi, 4 MiiQ, doă ore după 

ameazl, putem zice că aerul din această 
parte a Dnnărel a fost mereQ înţesat de 
mirosnl ţi fumul prăfuiţi de puţcă. Este 
un aer care ne imbati. Plăcerea cu care '1 
respirăm, dovedeece că n'ani perdnt nimic 

in vitejia strămoşeatcă ; că dacă armele 
’au ţcăpărat atâta hrnp tn apărarea sân­

telor hotare, vina nn este nici a braţelor, 
nici a sufletelor noastre, ci a împrejurări­
lor prin cari am -frecat f i  cari ne>aQ făcut 
indiferenţi de gloria militară, căci nn a- 
eam pentru ce să ne luptăm.

Azi insă când aven o ţară de apărat, 
când mândria naţională ne resfaţă sufle- 
fletul, în faţa focnrilitr inamicului, sim­
ţim ţi noi că suntem > naţie.

Această consciinţă pftrioticăaste cu atât 
mal vie cu cât o veden isbncnind nu nn- 

din sufletul soci*tăţe! culte, dar ţi 
din al poporului, ca tn simţimânt natu- 
al. Oficerî, soldaţi, onţeni ţi ţeranl, toţi 

de o potrivă simt ard«rea de luptă, se­
tea d’a înfrunta pericdul. Apoi scea soli­
daritate naţională carefiace să dispară toate 
nrele, toate interesele, toate osebirile so­
ciale, ţi toţi s i ne entopim într'o sin­
gură voinţă, într’ nn sngnr dor, probează 
i mai mult că acest >opor nu numai c i 

esistă, dar că este maB ţi demn d'o soartă 
mal bună.

In privinţa solidaritţeî, voiB aminti nn 
«pt de eri.

Dacă osibesce co-vape soldatul nostru, 
aste nepăsarea cn care stă in faţa perico­
lului. Pe când soldaţii turc fi chiar al 
altor naţionalităţi mi renumite pentrn 
bravură, se furişeasă, ie ascunde prin şan-1 
ţuri, românul sfideazlmoartea, — şi toc- 
tnnl pentrn aceasta oate fi moartea 'I 
ocolesce. Un asemenea soldat eri se plimba 
pe malul Dunărei cu Ueauain gură. Tur­
cii văzându '1, descăreră îndată o ploae 
le  gloanţe. Soldatul f  rănit. Aceasta fa 
de ajnns a Indirji pe1 soldaţii noştri cari 
păziatS malul, pentruit face pe Turci să 
regrete scărboasa 1 of procedare. Puscile 
începnră, daria aignr. 'ie-caresoldat căuta 
să nu 'şi pearzăpraful ţ gloanţele; de aceea 
ochia încet, dar bine.

Este nn spectacul ore 'ţ i  face ochi să 
lăcrimeze de bucurie { mândrie, când vei}! 
sângele rece, nepăsam cn care ’şl pune 
eartuşinl fi ochesce. Gumele chiar ou lip­
sesc. Afa pe când n soldat îţi trăntise 
chepiul ţi ochia, altu care nn prea se re­
comanda ou econona focurilor, (Jice :

»Nu ca la iepuri, Marine • Altul iar gicea 
ridând :* Numai de nu ’I aţi sparge ciu­
bucul ca s i *1 găsesc când oiQ trace-a- 
colo !*

Pe la ţease ore aii Început şi bateriele 
române ţi tnrceacl, dar focurile acestora 
n’uQ ţinut de cât vr’o ori.

Cel alţi soldaţi cari era li departe de 
luptă, ardea ii d'o impacienţi copiliraasci 
d'a lua ţi e l parte. Dorobanţii cu osebire 
strigafi mai tare s i meargi ţi el. Dar cum 
nu li .s’a permis împlinirea acestei donnţe, 
câţl-Ta uă începui si joace de ciudă'

De ţi lupta de eri a ţinut vr’o ciacl 
ore, nici o perdere din partea Românilor 
pe când din partea Torcilor s’a vfdut 
mulţi cinând, intre cari ţi nu oficer.

A<11 la 12 ore a început iar foonrile 
între bateriele noastre ţi cele de dincolo. 
.Purcelele Turcilor* — căci aţa numesc 
soldaţii noştri ghiulelele, cad foarte răfi, 
pe când a le noastre cum cad, . fa t i  ’n 
grab câte-o spnsă de purcel*.

O magasie din Olteniţa s’a derămat. 
Turtucaia arde. Bateriele noastre tună mereQ 
ţi toate obasurile se sparg pe tabliele ţi 
şandramalele turcesc!.

In acest moment îmi trece o figură.prin 
minte, generalul Plorescu ! Daca ad! ini­
ma ori-cărul Român tresare de fericire şi 
mândrie, nn trebue oare s i ne amintim 
că dacă avem o armată atât de eser- 
citată şi cu un material atât de bun, lui 
şi numai lui datorim ace ista, căci el ţi 
numai el ’ ţl-a jir t fit  viaţa întreagă pen­
tru formarea ţi înflorirea ei? Toate invec­
tivele ţi calomniile inamicilor săi mii se 
îneacă în bubuitul tunurilor românesc! 
cari ’ i cântă meritul ţi cari spun Româ­
niei c i ea poate s i creaşi in viitor, c&cl 
are o armată bravă ţ5 fii cn prevedere. G.

Amăruntele ce mal aflăm despre laptele 
de la Dunire sunt urmitoarele :

In bombardarea de eri de la Olteniţa 
s'a deosebit bateria oipitannlnl Lnpaţcu, 
prin ţintirea loviturilor cari aO aprins o 
parte din tabira turcească.

Un alt oficer român, ţintind cu cara­
bina p'cu oficer turc, ’l-a cnlcat la pft- 
mfint.

Vr'o  cinoi-zeci de Tarei aă trecut eri 
dimineaţă în caice la pichetnl No. S nu­
mit Morile, aO tras focuri asupra celor opt 
grăniceri cari s’aO retrae; in urmăatt dat 
foc pichetului, unor d i !  de fân ţi s'afi 
retras.

*Telegraful> de azi, reproducând tele­
grama agenţie! Havas, despre lupta din­
tre Turci ţi Rnţil cari afi trecut Dunărea 
la Potbaţî,— zice că numele *PotbaţI> nu 
esistă pe harta Dobrogel. Se inceală d-uu 
Fund eseu, amical d-lul Siăniceann. Nu no­
ma! că satnl Potbaţî este în Dobrogia, dar 
chiar lângă Ghecet.

Pregătirile pentru trecerea Dunărei se 
fac prin mal multe vaduri.

Dom inad spre luni mal multe b ircl 
cu Turci aü încercat să se apropie de ţăr­
mul nostrn aproape de Smârda la Giur­
giu. Căţăraţii dela postul vecin le-a con- 
strins cu focuri aă se retragă în grabă, 
adăpostindu-se după ostrov.

Miţcarea considerabilă a trupelor ru­
sesc! de la Brăila în coace pe malul Du- 
nirel, arată scopul d'a ocupa o mare parte 
din acest mal. Aceasta îngrijeâcş foarte 
mult pe TnrcI, cari nu pot opnne forţe 
egale Ruţilor io toate puntele ocupate de 
aceştia, ţi că vor fi siliţi să lase locuri 
fără apărare saO cu o garnisonă neîndes­
tulătoare, ţi prin urmare foarte espuse la 
o concentrare grabnică a Roţilor pentru 
trecerea Dunărei.

Miţcarea trapelor tnrceecl din Dobrogia 
arată intenţia d'a retrage forţele din pe­
ninsulă către a doua linie de apărare, lă­
sând oare-cum trecerea Dunărei libeiă.

La Ruscinc eonsulnl Kngliterel a noti­
ficat supuţilor engles! din acel oraş că. 
cum tnnnrile după amândoă malurile ad 
început, autorităţile militare din Rusciuc 
se aşteaptă, ca ţi bateriile rusesc! de la 
Giurgiu s i înceapă focul, care poate să fie 
îndreptat d’o cam dată contra gărel dru­
mului de fer.

SOIRILE ZILEI
Din faptele militare de la Olteniţa, iacă 

ce mai aflăm. Un monitor turcesc, voind 
s i treacă, s'a oprit la vr'o do! chilometri 
de Olteniţa, intr'un sin al malulnl tnrcesc, 
adăpostit de ostrovul mare. Pentru a’şî 
deschide calea atât el, cât f i  forturile din 
Turtucaia ţi infanteria turcească desfăşu­
rată in tiraliorl pe lângă şanţuri nO în­
ceput focurile contra ţermniui nostrn. Ba­
teriile ţi infanteria noastră desfăşurată iu 
tiraliorl, după o răspundere viguroasă care 
a ţinut aproape o oră, aQ făcut pe ina­
mic aă se retragă, tunurile lui să taci. 
iar monitorul să fugă vătămat.

Trupele române, snb comanda energică 
ţi inteligentă a generalului Mann, a pro­
bat multă bravură ţi un admirabil sânge

La Islaz a fost asemenea o vie lupţi de 
tunnrl intre nn monitor turcesc ţi bate­
ria români, care a ţinut vr'o trei sferturi 
de ori. Monitorul iabit de mai multe obuze,

cari toate aB eclatut ţi ’1-atf gfXrimat ca­
targul cel mare, a fugit spre Nicopoli. Fo­
onrile turcescl n'afi avut alt efect la noi 
de cât c’au atins câte-va magasil.

Se crede c i atacul din partea acelui mo­
nitor a fost pentru a menagia trecerea unnl 
alt mare vas turcesc care s’a oprit la o 
distanţi inaccessibili bateriilor noastre ţi 
care a dispărut tn timpnl nopţel.

Citim în foaia *Ialomiţa.>
In ziua de 27 cnrent 200 soldaţi turci 

aS trecut frontiera In balta Maltezi, acest 
district, a& pus foc la târle ţ i  nutreţ«, a 
voit si rid ice 400 vite cornute, dar le-a 
lisat c icl aii strigat retragerea alţi tarei 
din malal Cernovozil.

In ziua de 28 în balta BorduţanI 30 
turci aQ impuţeat 42 vite comate ale la i 
loan Simedria ţi le-a trecut Dunirea, cu 
vase Inând ţi un servitor al acestuia.

Ieri, între orele 10— 12 ziua, aQ trecut 
pe strada Yiicărescilor, in direcţiunea Ol­
teniţei, trnpe rusesc! de toate armele: Ca­
zaci cu langi snliţl, cerchezi marţiali cu 
uniformele ţi armele lor primitive, arti­
leria grea şi distrnetoare, etc. Marginile 
stradel, curţile ţi casele eraQ înţesate de 
p rivitori; bărbaţi, famel, bătrâni ţi copil. 
Diferite observaţinn! ţi esclamaţiunl se a- 
uzeafi din mulţime: >Se duc voinicii tari 
ţi sănătoţl; cine scie, câţi nu'fî vor mal 
vedea ţa ra ! Toţi bărbofl, toţi poate aQ 
nevastă şi c op il! Cine scie, daci se vor 
mal vedea in lumea aceasta!*

Când trupele, in tăcere adânci, ajon- 
seră la podnl dela apa minerali, de odată 
şi spontaneamente începură a cânta unul 
din acele cântece canoasiane, în a  căror 
melodie monotoni şi melancolici, vibrea- 
ză istoria fntreagi a nnul popor.

Multe naturi mal sentimentale dintre 
privitori îşi ftergeaQ lacrimele.

La finea oraşulnl mal avu loc nn ta- 
bloO final, tot atât de caracteristic şi sem­
nificativ.

'Dnpa ce toţi trecuseră podul, deodată 
se zăriră revenind in fnga cailor, doi cer­
chezi şi intrară iar In oraş pe unde ve­
niseră. Se părea c i afi perdnt snfi nitat 
ceva. D opi câte-va minate se arătară din 
noQ, având in mijlocul lor, io t  călare, pe 
un camarad de arme, care, după cum se 
vedea din legănitnrile sale in şea, cercase 
a’ş! îneca dornl de ţa ri in vinul româ­
nesc. Trecând, podul însă, voinicul care 
acum fu biruit d’un voinic mal mare, de 
vin, — îşi perdu echilibrul de tot şi căzu 
sub cal care îndată se opri, ca şi c I-l’alţî. 
Lumea se grămădea din toate părţile. Dar 
câtă fu groaza, mai cu seamă a femeilor, 
când văzură pe unul din escortă că 'f i  
trage paloşul ţi se răpede la nenorocitul 
întins la pământ. Femeile fugiră prin curţi 
ţipând. Mulţimea se retrase privind mal 
de departe, dacă va avea loc ■într’adaver
o esecuţiuno atât de răpejle. i/Ol-l’alt cer­
chez însă opri pe camaradul său de la a- 
ceasta, înduioşat,:se vede;' de rugăm in tele 
nefericitului, care ridicase siluete în sas, 
ţ i  după ce ’f-a ridicat^iâr pe ciil',-plecat».

N O U T Ă Ţ ILE  Z ILE I 
Ciocnire de trenuri.—  Intre Pitesc! ţi f<ţ- 

teset s’aii ciocnit duoft trcnnrl.
Se vorbesc« di  cSţl-ra morţi şi răniţi. In  

vom întârzia d’a comunica araţrpnte.

T E A T R U  C E L  M A R E
g lm b it i la  7 MalS 1377

E E N A N I
Dramă lirică in 4 acte, poesia de F. M. 

Piave munca de 0 , ’ Verdi. 
Preţurile locurilor: Loja Rang I şi II, 

30 fr.— Rang III , 18 Îr.-^Sta lI I, 5 fr .i-  
Stal H, 3 fr. — Stal III, §  fr. — Galeria
1 franc.

THEATRUL DE VARA
. G R Ă D IN A , GIIIC1IARD >vV, *  

C O M P A N I A  D R A M A T I C A
Cu concursul artistic fi direcţiunea de 

ncen& a d*lul M. PASCALT.

Ouminecl 8 Maiù 1877, Pentru prima oară

M A M A  S O A C R A
Comedie în trei acte, traducere de d-nu 

Gugia, (Le procès Vanradienx).

S T E L U Ţ A
Cbansonetă de d-ra Efrosina Dedu.

A D IO  L A  C A R P A Ţ I
Chansoneti ceecutată de d-ra M. Georgesea.

N U M A. U I T A
Chansoneti esecatată de d-ra Deda. tS

V IO R IC A  D U PE  V A L K
Chanson, esecatată de d-ra M. Georgesca.

Ml  HAI  B R A V U L
Dupe victoria românilor in’contra turcilor la .

O A .X jT J C 3 - A .T t B 3 S n  
TabloQ naţional historié în versuri de 

d. Bolintineann şi M. Pascalv, esecntntă 
de toată oompania. — Preţurile; Locul I.
2 frauol, Locul al 11, 1 frâne.



CE SE POATE C A P A ï A
P E N T R U  £ »  F H A M C I

LA DESFACEREA SPECIALITAIILOR IN PANZARIA

Bucurtjci, 7 Moiií 1877.

Cmto Offcrit»

Oblig. Rurale . 10% 1864 
» » la sorti

Impr. Oppenheim 8% 1866 
Oblig. Do meni ale 8% 1871 

»  > eşitelasortl
» Credit fono Rur. 70/o 
» Credit fono. Urban 

Impr. Mun. Cap. 80% 1&75 
Pensil (3oO) dobăndă fr. 10 
Acţil Căile fer.rom. 6%ţ868 

» priori tăţl 6% i 868 
Dacia C-te de Assig.
Act. ( ftr. 500) 8% 1871
Romania CH* de Assig.
Act. (fr. -200) 80/o 1878
M andate..................... ...
impr. Municipale fr. 10 
Aot. financiare Rom&ne8% 
Caile ferate Ottomane 

Act ffr. 400) 8%
Renta Română . . . . . .

BUCURESCI & GALATI

MAE E DEPOSITCalea Mogoşoieî Palais „D ac ia “

EAÎOAZE

Mori de Hacinal
CUPOANE 

Oblig. Rurale p. 28 Aprilie 
,  Domeniale espirat*
, Fondare rurale . .
i  Comunale . . . .

DEVI8K
Paris
Mareille « • • • • • • •
Bruos*iies . . . . . . . .
Anve s • • • • • • • • >
E lveţia ............................
Londra .
Londra domioil
Amsterdam . ..................
Viena • • • • «  • » • • 
Berlin •
Lipsea • • « • • • • • • ,
Esoom pt........................
Lira Otoman • • • • • :
Qalben austr.....................
Agio e. A r g in L ..............

2517*/t

(T R 8 1 L  V IE NE !
16 Maia (st. n.j 1877.

Metalice ........................ . - • •
Naţionale............................ .... •
Rauta in aur . . . . .  . - • * 
L o m . . . . . • • • • * '
Acţiunile băncel........................
C red ito ri....................................
London.................... ....
Obligaţiuni rnrale nngare . . .

, temeşvar . . . . .
, transilvane . . . .

Argint in mărfuri . . . . . .
D u c a tu l................ ....
Napoleonu l............................ ....
Marc 100 . . . . . . . . . .

V ente de m aisons de cam pagne
Aux environs de Vienne, près d’une gare de chemin de fer, 

& proximité du Da ube, il y a deux maisons de campagne à vendre, 
élégamment meublées, solidement installées pour des familles, situées 
au milieu d’un parc charmant. Prix trës avantageux.

S'adresser ïi Mr. Brandsepb, II arrond., Novaragnsse No. 8, 
Vienne, Autriche.

(538)
S T R A D A  C A R C I L  M  P U " -  

>LA STÉÜA A L B Ä «
-A. "V  : S  I M P O R T A N T

Intèiul si ren* mitul Magasin <de

sub firma

.LA  STE^A ALBA*
Strada Caröl T No. 5, (Curtea veche) vis-ă-vis de 8igismund Prager.

Sosindu’ml de curând din cele mat renumite fabrice existente din străinătate, cu care 
stau în relaţ;iunî intime de mulţi ani, un mare asortiment de diferite mărfi dupe fasönele 
cele mai moderne şi lucrate cu cea mal mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu 
nasturi ln töte formele, Sandale, Pantofi, sei.; pentru Bărbaţi: Ghete de vacs, Maroquin, 
Maroquin salon, Pantofi şi tot ce se atinge de încălţăminte bărbătesc!, asemenea pentru 
Copii töte felurile de ghete cu nasturi, elastic şi altele, v5 rog a ve convinge de adevtfr.

A cestă magasie este una din oele mal vechie din Capitală, cai e al a câştigat o reputaţiune 
de cele mal frumöse pentu soliditatea şi eftinătatea mărfurilor, şi sper, că si In viitor voiu fi 
onorat cu Clientela D-vösträ. PH IL IPP  GOLDSTEIN,

Strada Carol I No. 6, (Curtea Veche) vis-â-vis de Sigismund Prager »La Sleua albă*.

CUR8UL DE BERLIN  ') 
15 Mai3 (st. n.) 1877. 

Acţiunile căilor ferate române . 
Obligaţiunile române 6 °/0 . . . 
Priorităţile căilor fer. rom. 8°/0 . 
împrumutul Oppenheim . . . 
Napoleonul................................ 1

S  à la V IL L E  DE BRUXELES Q
C  Podul M ogoşoieî No. 16 v i s - A - v i s  de Consiliatul liussosc y
O  Reoomiuid& magazinul seă asortat în tot-d'vuna fdrte bine cuJrufgri& de b&rbaţl §1 de Q
0\  dame, gulere, raancbete, batiste de lina, olandă şi mătată, ciorapi pentru bărbnţ'i çi dame, A

flanele fine (crSpe de aantô) camisâne, groşette, broderie dantde, cravate de bărbaţi ţi X
f j  femei în cele mal noi forme şi culori, umbrele de sére şi de pttic etc. etc. Atrăgând tot

de-o-dată atentiunea onor. Clientele că din causa orisel am reins fôrte mult preţurile.
* kQ'T _ ia

i) Un curs mal nod nu ne-a sosit încă.

în Palatul „Dacia* (colţul Mogoşidiel şi Lipscani) sub firma

■ »  A  T T  M  ■  « i  O  C
ESTE IN TOT-D’A-ONA BINE ASSORTAT.

cetsormcar

1 St raia Domne 1 1.

Şe recomandă pentrţ ori ce reparaţiune In sfera 
profesiune! séle, ou preciuri forte moderate şi 
servicii! garantat.

cu preţuri moderate

A p a rta m e n te , P ră v ă lie  şi L o ca ln l
C’LÜ OCCUPA BANCA DE BU C U RESC I

U I n U f lA  i i l f l i i u *  v i l i n O W «  ro­
tile, cu locomobilă ş cele-l-alte unelte, bună 
de aplicat pentru trebuinţele oştiri este 
gata, şi de véndan la fabrica

. C. SIEBRECHT 
Bucure8cî falea Moşilor No. 116.

Informafiunl la Direcţiunea Societăţii « DACIA

C E L  M A I  M A P . E  3s Æ A C 3 - - A - S H s T
■ DE

H A I N E  C O N F E C Ţ I O N A T E  si de A R T I C O L E  DE MODA

20, Colţul Bulevardului şi Strdel Mogoşoieî, Casele Grecénn, 20

Invit pe Onor. Public s& hine-voiescă. a visita magasinul meû, unde va şi anumecum n a

REDINGOTS şi JAQUETE CU GILETCELE LOR[ P A R D E S I U R l  I N  D I VERSE  F A S O A N E
din stofele cele mal moderne ale sesonulul de faţă,, şi croite dupé jurnalele cele malnoue. Preturile sunt espuae in Galantarele Magasiel pe Strada Mogoşdieî şi Bulevardului 

şi se p6te convinge orl-cine c& amlremas fidel deviaiel acestui magasin:
C O I T S T J 3 V E  L Æ A B E  S I  P E E T C T J R I  F O A R T E  M O D E R A T E .

JOSEF
»A  LA  BELLE JARD IN IÈRE», 20 Colţul Bulevardului şi Stradei Mogoşoieî, Casele Grecénn 20.

T ipografia Thiel L Wiss. Palatul .Dacia


